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kapitel 1
Monster som skapats av annan

Dammet yr när en rostig gammal brödrost dunsar i 
golvet några centimeter från Flip. Den lilla mässings
roboten nyser som en nyfödd valp. 

− Varför hittar jag den inte när jag behöver den som 
mest?! 

Daidalos rotar vidare bland halvfärdiga uppfin-
ningar och skrotdelar som fyller de många hyllorna i 
det svagt upplysta förrådet. Det lockiga håret står åt 
alla håll och han är iförd en färgglad rock som ser ut 
att vara gjord av trasiga mattor.

− Den ska ju vara här! 
Daidalos sätter sig ner på golvet och surar. Flip buf-

far på hans ena fot och piper tröstande, men Daidalos 
föser undan den lilla roboten. 
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− Det är kört! Om jag inte 
hittar den så kan jag lika 
gärna ge upp. 

Flip piper igen och buffar 
ännu hårdare på Daidalos. 

− Sluta! Jag har letat över-
allt! 

Flip suckar så att det 
gnisslar om fjädrarna och 
vänder nosen mot hyllan. 

Längst in under den 
nedersta hyllan pulserar ett gnistrande klargrönt ljus. 
Flip sjunker ihop och gör sig så låg som en hundlik-
nande robot kan och rullar försiktigt in bland gamla 
skruvar, muttrar och stora tussar av damm.

− Det hjälper inte med en lykta, fattar du väl? säger 
Daidalos och kastar en snabb blick på det som Flip 
släpat fram. 

Så upptäcker han vad det faktiskt är som Flip har 
hittat, spärrar upp ögonen och reser sig piggt. 

− SLAJMDIAMANTEN! Där är den ju! Jag visste 
väl att den skulle finnas här inne! 

Flip piper stolt. 
− JAG ÄR BÄST I VÄRLDEN PÅ ATT LETA! 
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ropar Daidalos och lyfter upp slajmdiamanten.
Ljuset från den färgar hans ansikte grönt. Snart 

stormar han ut ur rummet, medan Flip skyndar efter 
som en trogen hund. 

Det rasslar om den tunga kedjan som sitter fast i 
väggen inne i Daidalos verkstad. Andra änden av ked-
jan är virad runt en robotfot med sylvassa klor. Det 
pyser och knakar från den stora smutsgula metall-
kroppen. Från robotens rygg reser sig långa spröt som 
darrar av ilska. 

Det är Lupus, Daidalos syster Daidalosas fasans-
fulla skapelse. När Daidalos, tätt följd av Flip, kommer 
in i verkstaden fräser Lupus och slår med klorna mot 
dem. Flip skyndar sig att ta skydd mellan sin husses 
ben.

− Jag hittade den! Nu är du snart i mina klor! 
Daidalos håller upp slajmdiamanten framför sig och 

talar med kraftig röst.
− DU MONSTER SOM SKAPATS AV ANNAN. 

TA DIG NU FÖR PANNAN.
NU SKALL DU MIG FÖR ALLTID LYDA. 
OCH MIN SAMLING ROBOTAR DU NU 

SKALL PRYDA. 
Lupus reser sig till sin fulla längd och blottar sina 
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vassa tänder. Ett högt vrål får Daidalos att backa ett 
steg och trampa på Flips svans. Flip piper till, men det 
hörs inte, för just då kastar sig Lupus med full styrka 
mot Daidalos. Kedjorna slits sönder, Daidalos hoppar 
undan och ser Lupus försvinna ut ur verkstaden och 
vidare till de många dunkla gångarna som bildar 
Daidalos labyrintvärld. Labyrintvärlden på havets 
botten. Flera kilometer under kallt mörkt vatten.
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kapitel 2
Robot på rymmen

Ekot av Lupus tunga steg försvinner bort i Labyrint
världens gångar. Daidalos reser sig sakta. Han vrider 
och vänder på lyktan han håller i.

− Jag förstår inte … Slajmdiamanten ska ju styra 
alla robotar.

Rynkorna i Daidalos panna slätas ut när han inser 
det han inte vill förstå. 

− Arrgh! Det måste vara för att Lupus inte är MIN 
skapelse. Min tarvliga syster måste ha byggt in ett 
skydd mot styrning utifrån. 

Men ilskan går snart över och sakta växer ett leende 
fram. 

− Du tror att du kan överlista mig. Men vänta du 
bara, älskade syster. Vi får se hur bra du kan styra Lupus 
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när jag plockat isär din skapelse in i minsta mutter. Ha 
ha! Du kommer att koka av avund när jag har skapat 
nya fantastiska skapelser av din skrothög. Ha ha! 

Daidalos vänder sig mot sin kontrollpanel som är 
full av spakar, knappar och skärmar. På en monitor ser 
han Taurus sitta ner på en pall. En grönt lysande slang 
är kopplad till en plåtlåda på robotens rygg. 

− Taurus! Sitt inte där och lapa slajm! Upp med dig! 
Lupus har rymt! 

Slangen lossnar så slajmet skvätter när Taurus yr- 
vaket reser sig upp. 

− Ut med dig i labyrinten och leta rätt på Lupus! 
Daidalos trycker hetsigt på en knapp. En av skär-

marna visar nu ett stökigt kök. Mitt i köket står nåt 
som ser ut som ett gigantiskt kopparägg med armar 
och ben. När Daidalos harklar sig vänder sig ägget 
om. Två röda ögon tittar skamset in i kameran.

− Bulten! Vad har jag sagt om att äta mellan mål
tiderna? 

Bulten försöker dölja en stor fisk bakom ryggen.
− Iväg med dig nu! Den gula skrothögen Lupus har 

rymt! 
Bulten släpper fisken på golvet och lämnar köket 

med tunga, långsamma steg.
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− Slöfock! Det skulle gå fortare om du rullade fram. 
Daidalos stänger av monitorn och stoppar en grön, 

kladdig slajmkula i munnen. 
− Allt måste man göra själv! Varför skapade jag ens 

er? Slöa klumpedunsar! 
Plötsligt skakar hela golvet. Daidalos vinglar till 

och saker ramlar från hyllorna. Det mullrar från 
gången utanför verkstaden och in kommer en gigan-
tisk gjutjärnskamin på fyra ben och med armar stora 
som grävskopor.

− Kamina! Dags att komma nu? Stanna här och 
fånga Lupus, om den skrothögen återvänder. Flip! Du 
följer med mig. 

Daidalos drar in magen så gott han kan när han 
klämmer sig förbi Kamina i öppningen in till verksta-
den. Flip rullar lydigt efter sin skapare så fort de små 
hjulen förmår.

En fuktig ånga fyller luftslussen när Daidalos öppnar 
luckan ner till Flips miniubåt. 

− Åk och hämta Labyrintväktarna, säger Daidalos 
och fäster en avlång metallbehållare på Flips rygg. Är 
det inte det Labyrintväktare är till för? muttrar han. 
Att hjälpa mig i nöd. De får masa sig hit och hjälpa till 
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att fånga Lupus innan den dumma roboten gör mer 
skada här nere. Seså! 

Daidalos lyfter ner Flip i den lilla ubåten och stänger 
luckan. Så puttrar ubåten iväg och lämnar efter sig en 
svans av små bubblor i det mörka vattnet. Daidalos 
sätter på sin mikrofon.

− Hör du mig, Flip? 
Flip piper till svar genom sin egen mikrofon. 
− Det är ingen semester du ska ut på. Gör det du ska 

och kom tillbaka så fort du kan! 
Utan att vänta på svar stänger Daidalos av mikro

fonen, vänder sig om och lämnar luftslussen.

Flip tittar ut genom ubåtens repiga glas och ser det 
lysa varmt från salarna i labyrintvärlden, från alla 
slingriga gångar och utsmyckade torn som Daidalos 
byggt på havets botten. Flip kan varenda liten vrå i sin 
älskade Labyrintvärld.

Den stora Labyrintkupolen tornar upp sig som en 
vägg framför Flip. Den lilla roboten svänger hastigt åt 
höger för att inte köra rakt in i den. Då öppnar sig ett 
gigantiskt gap bakom ubåten. Flip har inte en chans 
att svänga undan. Den stora käften slukar den lilla 
ubåten och allt blir svart. 
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Flip tumlar runt som i en tvättmaskin inne i käften 
på den enorma varelsen. Förtvivlat försöker roboten få 
ubåten på rätt köl, men vattenmassorna är för kraf-
tiga. Med en duns faller ubåten ner på vad som verkar 
vara en mjuk botten. Det blir helt stilla. Flips ubåt har 
hamnat uppochner på nåt som liknar en stor hårig 
madrass. Flip piper högt, men ingen hör.

Så börjar den stora håriga bädden röra på sig. Nu 
förstår Flip att ubåten måste ha hamnat i munnen på 
en val. Mer hinner den lilla roboten inte tänka innan 
ett susande hörs. Utanför fönstret på ubåten ser Flip 
små fiskar, räkor och sand flyta förbi. Plötsligt flyger 
ubåten upp från valens håriga tunga och spottas ut 
med en enorm kraft. I full fart tjongar den in i en stor 
rund metallbehållare innan den studsar vidare och 
landar på den steniga havsbottnen med ett brak. 

Flip tittar ut genom det runda fönstret på ubåten 
och ser luftbubblor stiga uppåt. Läcker ubåten? Flip 
piper högt och ser sig om i panik. Men bubblorna 
kommer inte från ubåten, utan stiger från metall- 
behållaren som Flips ubåt studsade mot. Det är en av 
flera behållare som sitter nära varandra. Slangar och 
rör kopplar samman behållarna med Labyrintvärlden. 
Det finns också en skylt med stor röd text:
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Flip ser att behållaren som ubåten träffade rör sig 
konstigt. Den liksom krymper och trycks samman, 
som en ballong som tappar luft. Samtidigt fortsätter 
bubblorna stiga mot ytan. Bredvid den börjar ännu en 
behållare krympa. 

Flip sätter på radion för att kontakta Daidalos. Han 
måste få veta vilken fara som hotar Labyrintvärlden! 
Men allt som hörs är brus. På sidan av ubåten får Flip 
syn på den gigantiska valen. Den vrider och vänder sin 
stora kropp och öppnar och stänger sin enorma käft. 
Där inne är det nåt som blänker. Ubåtens antenn! Det 
är därför radion inte funkar. 

Flip trycker på startknappen med nosen. Ubåten 
hostar igång och Flip försöker styra rakt fram. Men 
inget händer. Propellern snurrar, ändå kommer ubåten 
ingenstans Genom det bakre fönstret ser Flip att pro-
pellern fastnat i en massa sjögräs. Flip gasar ännu mer 
i ett försök att snurra propellern fri. Ubåten rör sig inte 
en millimeter. 

Den stora valen kränger till och snart kommer val-
fenan farande mot ubåten med enorm kraft. Flip 
blundar hårt och inväntar smällen. När fenan träffar 
ubåten tuppar Flip av och ubåten kastas ut i det mörka 
havet. Långt bort från Labyrintvärlden.




